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IV. évfolyam, 6. «ám.
Előfizetési írek helyben és vidéken: 
8gy évre - - . - 12 korona
Mitre......................6 korona
Negyedévre .... 3 korona 
Rgyee astira ára • - 12 fillér.

Megjelenik vasárnap es 
csütörtök reggel.
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HATÁRŐR
= ÚJVIDÉK, 1806. = 

január 16. csütörtök
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
újvidék, Petőfi-utea 47. sz„ 

ahová a lop »zellerei s anyagi, ré- 
szét illető közlemények intézendök. 
Ilyen közleményeketéa megkeresé­
seket lapunk nyomdája iselfegad-

U 0HSU6K fü66mtltSl6l ÉS W WUT DflVinfltl HIVATALOS LAPJA
Lapvezér: Teleki Árvéd gróf.

Gazdasági
függetlenségünk.
Ami a kormány alakulása óta mos- 

tanig történt, az csakj megalapozása, 
bevezetője volt ennek a tiz éves kor­
szaknak, mely január elsején kezdődött 
s a melyet igy fog hívni a történelem: 
a gazdasági függetlenség előkészítésének 
kora.

Ennek a kornak befejezése, ered­
ménye, koronája az ónálló vámterület 
felállítása lesz. Annak kell lennie, mert 
igy akarja a nemzet s mert nem la 
lehet máskép. Ezért hoztunk súlyos, 
keserves áldozatokat, ezért fogadtuk el 
a kiegyezést, ezért szavaztuk meg a 
kvótaemelést, ezért tűrjük tovább a 
közös hadsereg kárliozatos intézményét. 
S ha elérjük tiz esztendő múlva ezt a 
nagy célt, akkor avval kárpótolva lesz 
minden keserűségünk, busásan megfi­
zetve minden áldozatunk, amit hoztunk 
s a mit hoznunk kell még. Ezért a 
célért semmi áldozat sem nagy, semmi 
küzdelem nem sok. Mert ez már fele 
a függetlenségi párt összes törekvései­
nek. Több : ez már minden, ez már a 
ttljts függetlenség, mert ha ezt elérjük, 
a többi magától írnll az ölünkbe.

Ha pedig nem érjük el . . . Erről 
még beszólni sem szabad. Az lehetet­
len, hogy el ne érjük. El kell érnünk 
és el fogjuk érni. Tisztán a nemzet 
akaratától, kitartásától, józan eszétől 
függ ez. S nagyon liitványnyá, nagyon 
gyengévé, nagyon oktalanná kellene 
fajulnia ennek a nemzetnek, hogy el­
maradjon ettől a céltól. Csak úgy le­
hetne, ha kishitüen megriadna a tiz évi 
munka terhétől s visszahátrálna az útról, 
amelyre most lépett, vagy ha elveszí­
tené a józan eszét s rosszhiszemű buj- 
togatóira hallgatva, kivenné a vezéri 
pálcát azok kezéből, akikben eddig 
bízott s akik ma is az egyedül helyes 
utón vezetik őt s belórohanna bizony­
talan végű összeütközések emésztő 
zavaraiba és őrült kockázatába.

Nem hiszem, hogy akármelyik eset 
is bekövetkezzék. Bízom a magyar 
nemzet józanságában, belátásában s hiszem, 
hogy sem a kishitűség rémlátásai, sem 
lelkiismeretien kalandorok őrületbe haj­
szoló vásári rikoltozásai nem fogják őt 
a függetlenség elérésének helyes és biz­
tos útjáról letériteni. S ezért hiszem,

mély és megingathatatlan meggyőző­
déssel, hogy meglesz 1918-ra a gazda­
sági függetlenség, mert meg kell lennie. 
Ha tiz év minden munkája, minden al­
kotása és intézkedése arra fog töre­
kedni, hogy a gazdasági különválást 
előkészítse, akkor ennek tiz év múlva 
a gazdasági élet törvényszerűsége szerint 
önmagától be kell következnie.

És meg kell lennie 1911-ben a gaz­
dasági függetlenség előfutáraként az 
ónálló nemzeti jegybanknak.

Ez a kettős parancsolat, ez a két 
kikerülhetetlen szükségesség mutatja ki 
a következő tiz esztendőre a magyar 
politika útját. És ez a felelet egyúttal 
azok számára is, akik célzatos rosszhi­
szeműséggel kiabálják napról-napra, 
hogy a függetlenségi párt megtagadta 
a múltját, cserbenhagyta az elveit, elá­
rulta a 48 as irányt s elfogadta teljesen 
a 67-es alapot,

Hazugság, lelkiismeretlen, gonosz, 
rosszhiszemű hazugság ez, mert a füg­
getlenségi párt, többségre jutván, komo­
lyan és becsületesen hozzáfogott elvei 
valósításához. Kitűzte magának az utat, 
megállapította a terminusokat: 1911-ben 
felállítja az önálló jegybankot, 1918-ban 
az önálló vámterületet. Tiz évre elég 
munka ez s ha tiz év alatt ennyi meg­
valósul, meg lehet vele a párt is, az 
ország is elégedve Hiszen egy pár 
évvel ezelőtt még álmodni se mertünk 
volna arról, hogy tiz óv alatt az önálló 
vámterületet elérhessük. És ha elérjük 
tiz év alatt, arra csak a teljesen tudat­
lanok vagy teljesen rosszakaratnak 
mondhatják, hogy ez lassú haladás, hogy 

"ez nem egyéb, mint a szabadelvű párt­
nak fokozatos fejlesztési politikája. Egy 
ilyen nagy változásnak az előkészítésére 
s rázkódtatás nélkül való keresztülvi­
telére minden emberi számítás szerint 
is legalább tiz esztendő feltétlenül 
szükséges.

így állunk a nemzet előtt; ez a 
becsületes, tiszta, komoly igazság. S 
az eljövendő tiz óv sorsa és eredmé­
nye legfőkép attól függ, hogy megirti-e 
a nemzet ezt az igazságot, vagy meg- 
tántorodik-e a zavavcsinálók rosszaka­
ratú lármájától ?

Hiszem, hogy meg fogja érteni. A 
legjobb utón vagyunk, a függetlenség 
leküzdésének nehéz, de biztos utján.

Kossuth Lajos fia vezet, rajta előre. 
Kitartunk ezen az utón s viseljük a 
megpróbáltatásokat s türjük a gono­

szok rágalmait és támadásait, mert 
érezzük, hogy azért a célért, amelyre 
mi törekszünk, érdemes fáradni, tűrni 
és szenvedni s mert hisszük, hogy 
szenvedéseink s fáradalmaink jutalma 
hazánk boldogulása lesz. B.

Belépés a függetlenségi pártba.
Őszinte örömünkre szolgál, valahány­

szor pártunk tagjainak szaporodásáról, a 
függetlenségi tábor erősödéséről adhatunk 
hirt. Mennyivel inkább akkor, midőn a 
belépők kiváló egyénisége, tiszta hazafi- 
sága és honszeretete annak nyújtja biz­
tos zálogát, hogy nem számbelileg csupán, 
de erkölcsi tekintetben is nyereség a két 
uj tag pártunkra.

Bállá Árpád agilis, derék pártelnö­
künkhöz intézett soraiban Megy esi Ferenc, 
a kir. kát. magyar főgymnázium kitűnő 
képzettségű igazgatója és Bogdány József, 
a budapesti Bogdány és társa műszaki 
vállalat beltagja, aki Újvidéken fiókot 
nyitott, jelentették be az újvidéki függet­
lenségi és 48-as pártba való belépésüket.

Me gyesi Ferenc igazgató következő 
sorokban kéri felvételét: „Igen tisztelt 
Elnök Ur! Mivel úgy értesültem, hogy az 
1908. évi szavazók lajstromába már fel­
vétettem, arra kérem : szíveskedjék engem 
alkotmányos jogaim hazafias gyakorlása 
céljából a vezetése alatt álló független­
ségi párt tagjai sorába felvenni. Hazafias 
üdvözlettel párosult kiváló tiszteletem 
kifejezése mellett vagyok kész hive 
Megyesi.“

Bogdány József a következő tartalmú 
levelet intézte Bállá Árpád pártelnökhöz: 
„IJgy is mint városunk uj polgára, úgy 
is mint a függetlenségi és 48-as eszmék 
szolgálatra kész közkatonája fordulok 
Nagyságodhoz, mint az itteni független­
ségi tábor nemes és érdemes vezetőjéhez : 
méltóztassék csekélységemet a párt tagjai 
közé felvenni. Midőn ebbeli óhajommal 
Nagyságodat felkeresem és remélem, hogy 
az b. tetszésével fog találkozni, már is 
azon erős elhatározásomnak adok kifeje­
zést, hogy minden erőmből, minden tudá­
sommal és képességemmel oda fogok 
hatni, hogy a függetlenségi magasztos 
eszméknek mindenkor bátor és elszánt 
harcosa, a pártnak pedig érdemes tagja 
legyek. Kérésemet ismételve s magamat 
Nagyságod b. pártfogásába ajánlva vagyok 
hazafias üdvözlettel Bogdány József."

Pártunk legifjabb híveit igaz magyar 
szívből üdvözöljük. ------

BOGDÁNY 6S TÁRSA k(*y'Pol|tí fűtés, szellőztetés, vizve-
UJvmÉK zeték, csatornázás és világítás 

vármegye utca 5. berendezd vállalat, 'telefon 219.
Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca 12. Telefon (Lnterurbanban) 988.
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nem is ingyen, de mégis Jól él OlCSÓII akar vásárolni, úgy ne mulassza el STBIMfBB öYUIlA 
férfi- és- női divatáru'lázát az „Arany almá“-hoz, Újvidéken, Fő-utca 19. sz. alatt („Mödlingi cipó- 
gyár“ raktárával szemben), megtekinteni, ahol is az összes e szakmába vágó cikkek, u. m.: férfi- és női- 
fehérneműk, nap- és esernyők, harisnyák, nyakkendők, bőr- és szövött- keztyük, csipkék, szallagok. női-kézimunkák 

— és kézimunka-kellékek stb. a legnagyobb választékban kaphatók. -■■■■ v-7-c^

Ezsébet egyesület hangversenye.
Folyó hó 9-én igen előkelő közönség előtt 

hangversenyezett az újvidéki fjdziezred zene­
kara az Erzsébet-egyesület javára. A hang­
verseny minden pontja a legnagyobb precizi­
tással valóban mesterileg kezeltetett. Prichystal 
János karmester saját zeneműveivel gazdagí­
totta a szebbnéi-szebb darabokból válogatott 
műsort. Különösen nagy sikert, zajos tetszés- 
nyilvánulásokat aratott: „Budapest kedvencei" 
és a .Nemzetközi Tánc és Énekkongreszus“ 
E kiválóan sikerült két szerzemény a dicséret 
egész özönét zúdította úgy a karmesterre, 
mint a zenekarra, melynek minden egyes tagja 
kiváló zenész. E valóban humán intézmény: 
az „Erasébet-egylet* nagyobb pártfogást érde­
melt volna, mert önzetlenül szolgálja nemes 
céljait. Pénzét teljesen egészében kiosztja 
a szükölködől: között. Ad nekik fát, pénzt, 
szóval mindent, amire a szegény embernek 
szüksége van és mégis mit tapasztalunk? 
Közönyt.

Pedig de helytelenül cselekszik az újvi­
déki közönség, mert az Erzsébet-egyestilet 
majdnem minden terhet levesz válláról és ha 
szivvel-lélekkel támogatna bennünket, akkor 
feleslegessé válna minden hasonló intézmény. 
— Egy kalap alá lehetne helyezni a számos 
jótékonysági egyesületünket.

De azért nem bánt bennünket annyira a 
közöny, mert mégis sokan velünk vaunak. így: 
a Königs täd ti er család, Teubnerékkel, Blau 
dr. családja, Ernst József, hitközségi elnök, 
Freund Ede dr., Schwartz család, Rosen bau- 
mók, Kapamadzsia, Dietzgen család stb. stb. 
Vannak tehát már többen, kik belátják, hogy 
ez az egylet megérdemli a támogatást. Moz­
gunk lassú léptekkel, de biztosan: a cél felé. 
Segítő társaink majd csak hozzánk szegődnek 
és támogatóink lesznek. A szép erkölcsi siker 
mögött kullog az anyagi és ha a föntemlitett 
nemesszivüek nem sietnek segítségünkre, akkor 
bajosan jutott volna valami a szegények tá­
mogatására. így mégis 350 koronáért fát ve­
hetünk.

A felülfizetések részletezését azonban az 
idő rövidsége miatt csak jövőre adhatjuk, 
azonban a hálás köszönettel nem maradunk 
adósok, különösen azokat halmozzuk el ezzel, 
kik becses jelenlétükkel megtiszteltek ben­
nünket. Csernyei.

HÍREK.
Személyi hír. Dr. Bállá Aladár főispán e 

hó 14-én a déli gyorsvonattal hazaérkezett 
Budapestről, hol ezúttal huzamosabb időt 
töltve, nemcsak a város, de számos magáno­
sok, polgártársaink fontos ügyeit és érdekeit 
intézte el sikeresen.

Gróf Teleki Arvéd szeretett országgyű­
lési képviselőnk a képviselőház január Il i 
ülésében a 21-es bankbizottság tagjává vá­
lasztatott. Hogy a képviselőim figyelme és 
bizalma ezen nagyfontosságu bizottság meg­
alakításánál is Teleki Arvéd grófra irányult, 
újabb bizonysága annak, hogy közszeretetben 
álló képviselőnk számottevő és — mert mun­
kás — nagyrabecsült tagja a Háznak.

Ifjúsági emlék est Ritka mulatságnak, 
nem mindennapi kedélyei összejövetelnek Ígér­
kezik az az ifjúsági emlék-est, melyet Dr.

Bállá Aladár főispán e hó 16-áu a lövölde 
termeiben rendez s melyre vendégeiül 100-on 
felül hivatalosak. Főispánunk, aki a város 
társadalmi életének élénkítését, az ősszel ar- 
tozandóság érzetének ápolását is céljául tűzte, 
Újvidék város régi — 60 —70-es évek életét 
óhajtja ezúttal, rövid időre bár, zenében, ének­
ben és képben feleleveníteni s visszavarázsolni 
emlékeit annak a múltnak, melyet a régi, 
németajkú t]°zafias újvidéki polgárok nem 
széthúzásban, de erős összetartásban, kedélyes 
társadalmi együttlétben éltek. Újvidék német­
ajkú polgárai mindenkor előljártak a liuzafi- 
ságnak tettekben való nyilvánításában s pán- 
germán üzelmektől távol, a magyarral kelte ló­
versenyre a magyar haza szeretetébon s e 
város magyarrá tételében. Ezen hazafias maga­
tartásuk elismeréséül, a magyar és németajkú 
polgár közti kapocs megszilárdítása céljából 
kívánja maga köré csoportosítani főispánunk, 
aki a múlt idők és emlékek felidézésével is 
oda törekszik társadalmi téren, hogy egymást 
becsülve, szeretve egybe forrjunk abban, ami 
Újvidék minden hazafiasai! érző polgárának 
a múltban is ékessége, büszkesége volt: a 
magyar haza szerefetében.

A D. M. K. B. harmadik ismeretterjesztő 
előadása alkalmával vasárnap délután a fő­
gimnázium díszterme ismét igen szépen inog­
tál t. Kardos Miksa főgimn. tanár tartott a 
tápszerek vegy- és egészségtanáról, kiváló elő­
adást. Kardos Miksa már több Ízben mutatta 
be fényes tehetségét és ehhez ez alkalommal is 
hű’maradt és a nevéhez kötött jó hirt csak meg­
erősítette. Vonzóan, érdekfeszítően, a napi 
életből vett példákkal mutatta meg tápszereink 
tartalmát, üdítő és káros hatását, továbbá 
életrendünkben történő megválasztásukat és a 
szépszámú közönség őszinte tetszés nyilvání­
tását igen is megérdemelte.

A közigazgatási bizottság e hó 15-én 
Dr. Bállá Aladár főispán elnöklete alatt rendes 
havi ülést tartott, melynek tárgyát a szokásom 
havi s illetve évi előterjesztéseken kívül az 
albizottságok megalakítása képezte.

Karácsonyi adakozások. Az 1. újvidéki 
nőegylet karácsonyfájára adakoztak: Brunner 
Edéné, Dietzgen Gáborné 10 — 10 k., Czeypek 
Józsefné, Mamusits István 5 - 5 k., Dobrucz- 
kyné, Dr. Fratricseviusné 4—4 k.,özv. Bakayné, 
Molnár Hugóné, Dr. Horváthné 3—3 k., Bruck 
Ferencné,iHlaváts A., Ferner, Mierka,Teubuernó, 
Demjanovicliné, Winkleué, Denglné 2-2 k., 
özv. Áraon Ferencné 6 pár harisnyát, 0 p. 
meleg kézelőt, Dobruczkyné. 10 p. harisnyát. 
Hierschné 6 p. harisnyát, Mamusits István 1 
p. cipőt, Altwirth József 2 meleg kendőt, 22 
m. barchendet, Wagner Mihály 5 kiló diót, 5 
kiló fügét, 2 doboz süteményt, Ludwig 1 doboz 
süteményt, Schulz Mihályné 1 kiló vajat. K 
nemeskeklü adományokért ez utón mond hálás 
köszönetét az elnökség.

Nemzetiségi Izgatás, feterszki Pál újvi­
déki cipészsegéd a „Br,uiik“-ban „Öldöklés 
Csernován“ cim alatt múlt év október havában 
cikket irt, melyben erős nemzetiségi izgatás 
foglaltatott. A szegedi kir. ügyészség Petcrszki 
Pál cipészsegéd ellen nemzetiségi izgatásért 
elrendelte a vizsgálatot.

Eljegyzés. Peklo Etuska kisasszonyt, l’ekló 
Jakab polgártársunk kedves és szeretetreméltó

leányát eljegyezte Miksa Ferenc budapest 
posta-távirdatiszt, tart. honvédhadnagy, id 
Miksz Ferenc nyitrai posta-távirdó felügyelő 
fia. Zavartalan boldogságot!

A gázgyár megváltása és ezzel kapcso­
latos villamos müvek tárgyában Újvidék tör­
vényhatósága tudvalevőleg Hollós József buda­
pesti kir. műszaki tanácsost, Pfeifer Ignác 
műegyetemi tanárt és Debreczeui Jenő debre­
ceni vár. mérnök gyárigazgatót kérte lel 
szakértőkul. Az !igy gyorsabb lebonyolítása, 
de meg idő nyerése végett is, e háromtagú 
szakbizottsággal Szalay Lajos kir. tanácsos 
polgármester, Endre Antal műszaki tanácsos 
tvh. biz. tag és Orbán Ignác műszaki tanácsos 
e hó 9 12. Budapesten személyesen tárgyal­
tak Az itt elért megállapodások alapján a 
gázgyár megváltása és a villamos művek 
ügyének végleges megoldásához hátra van 
még a helybeli gázgyárral szükséges megálla­
podás, ami néhány napon belül megtörténik, 
úgy hogy t. olvasóinknak e közérdekű, vitális 
kérdés jelenlegi állásáról, a tárgyalások és 
megállapodások eredményéről legközelebb szol­
gálhatunk kimerítő, részletes ismertetéssel.

Tanító-választások. Az újvidéki iparos­
tanonc-iskolához, hol újabb osztályok nyíltak, 
a felügyelő bizottság jun. 11 -i ülésén megvá- 
lasztattak : a két rajzosztályhoz Dvoresák Fe­
renc áll. pole, leányiskolái rajztanár és Púm mer 
ÍSándor; az építőiparosok téli tanfolyamának 
egyik osztályához Apró György, Szauter Antal; 
nz uj előkészítő osztályhoz Pauszt József és 
Gutsohn Adolf.

Fráter-estély. Az újvidéki izr. uőegylet 
jau. 18-án Mayer vigadótermében rendezendő 
Fráter-estély rendkívül látogatottnak Ígérkezik; 
az estély iránt nemcsak Újvidéken, de Péter- 
váradon s a vidéken is igen élénk érdeklődés 
nyilvánul. Farsang lévén, természetes, hogy a 
hangversenyt tánc követi.

A titeli híd ügyében e hó 8-án Buda­
pesten tartott ankétről múlt számban közölt 
tudósításunk kiegészítéséül ezúttal arról érte­
síthetjük a t. olvasó közönséget, hogy közös 
p á 1 y á v a 1, tehát kisebb költséget igénylő hid- 
ban állapodtak meg. Minthogy pedig ily formán 
a tervezett titeli hid közúti hídnak épül, 
amelyen a vonatok is át mehetnek, előbb még 
a közúti hídnak ügye tárgyalandó le. '

Meglepi a szülőket
u bcorr-fúlü hmuUió hatása minden alkalommal, ha 

azt angolkórban szenvedő gyermeküknek adják.

A Scott-féle Emulsió
toltiiuő gyorsan izmosilja a gyónna- 
lo t, sroiiti a csontokat ős elősegíti 
fiíjlödósiikot Kz a rendkívüli hatás 
valóban "suk Ilyen kiváló szarról ól-ható 
ol. A 8C0TT csakis elsőrendű alkat­
részüket tartalmaz s az eroduti SCOTT- 
lólo eljárás okozza, lmgy hatásában 
felülmúlhatatlan ós nemcsak fiatal ós 
drog ember, hanem még a halál küszö­
bén biu gyermek Is könnyön emészti

Az Emuisié 
vásárlásánál 
a SCOTT fó 
le módszer 
védjegyét 
a halászt — 
kérjük Ugye 
lomba vonni.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 
50 fillér.

Kapható míndun gyógy tárban.



1806. január 16. Határőr
A* újvidéki polg. magyar Daloskor, ez

a buzgó törekvésű ifjú dalegylet múlt vasár­
nap, a tagok élénk résztvevőse mellett tartotta 
tisztújító közgyűlését, melyen Harsányt Elemér 
kir. ügyész újból elnöknek, Xovrekovich Ferenc 
alelnöknek, Mudri János titkárnak, Szűcs 
Ferenc pénztárnoknak, Léh Jakab karnagynak, 
Szalkay Ferenc szertárnoknak, Szügyi János 
könyvtárnoknak, Dr. Szlezák Lajos ügyésznek, 
Szalkay János háznagynak és Ábrányi József 
igazgató-főrendezőnek választatott A választ­
mány 16 tagján kívül választatott még zász­
lóvivő Hajdú Imre és számvizsgálók Gyeuizse 
Károly, Pajer József, Spirka József személyé­
ben. (Jj alelnökét, Lovrekovich Ferenc derék 
és ritka nemesszivu polgártársunkat, aki 
határozott nyereség az egyletre, a daloskor 
e hó 13-án Geiger József jónevü vendéglőjé­
ben avatta fel ünnepélyesen, amikor énekkel 
és sűrű felköszöntőkben ünnepelték a lelkes 
dal árok.

Hirtelen halál. E hó 12-én dél felé villám- 
gyorsasággal egy rémhír terjedt el, mely meg- 
döbbentőleg hatott városszerte, főleg azokra, 
kik még az nap, sót közvetlenül hirtelen el­
halálozása előtt jó egészségben látták s be­
széltek az elhunyttal. Zorkóczy Lajos, a polg 
fiúiskola igazgatója vasárnap is egész délelőtt 
irodájában foglalkozott, hivatalos teendőit vé­
gezte 11 óra utánig. Ekkor hirtelen rosszul- 
létröi panaszkodott, mely csakhamar el is múlt. 
Kevéssel utána haza ment s itt újból ismét­
lődött rosszulléte, ezúttal azonban halálos 
kimenetellel. Szél Iliid és érte az erőteljes, bi- 
cikli-spoi tot kedvelő, javakorbeli férfit Várat­
lan halála igaz, őszinte részvétet keltett, mert 
az elhunytat nemcsak az iskolában tanítványai 
és tanártársai szerették, de tisztelték, szeret­
ték az iskola falain kívül is nyílt, őszinte 
jelleme, kipróbált hazafisága s a magyar tan- 
ügy terén kifejtett buzgó munkássága, lelke­
sedése miatt. 50 evet élt, ebből 29 évet a 
tanítói és tanári pályán, az utóbbi 7 év alatt 
mint polg.» iskolai igazgató. Haláláról u polg. 
iskola tantestülete külön gyászjelentést adott 
ki. Temetése e hó 14-én igen nagy részét 
mellett ment végbe s azon a felsókereskelmi s 
polg. iskola tanulóin s nagyszámú közönségen 
kívül a Magyar Kaszinó, lövész-egylet, 
önk. tűzoltó-egylet, újvidéki Dalárda, báró 
Hirsch egylet testületileg vettek részt. 

Az iskola nevében Kellner FUlöp tanár 
mondott búcsúbeszédet, a Dalárda pedig 
úgy a háznál, mint a sírnál egy-egy gyászdalt 
énekelt. — Béke poraira!

UJ sírboltok a rom. kath temetőben.
Dr. Ám on Pál kanonok-plébános kérelmére 
a városi rendőrkapitányság a romai kath. te­
metőben 112 uj téglasirholt építését engedé­
lyezte.

Elutasított felülvizsgálati kérelem. Mint 
tudvalevő, a múlt év október hó 10-ikijorszá- 
gos munkaszünet alkalmából a helybeli szociál­
demokrata párt is népgyülés és tüntető felvo­
nulás tartásának engedélyezését kérelmezte, 
a mit azonban úgy a rendőrkapitányság mint 
másodfokban a városi tanács is betiltott. E 
két határozat ellen kérvényezők felülvizsgá­
lati kérelmet intéztek a belügyminisztérium­
hoz, honnan a héten érkezett le annak elin­
tézése, mely szerint a miniszter a felülvizs­
gálati kérelmet elutasította, miután a neheztelt 
határozatok megsemmisítésére törvényes oko­
kat nem talált.

Operatársulat Újvidéken. Ritka művészi 
esemény színhelye lesz ma este a Mayer-félc 
Vigadó: 2>' JJ/essandró világhírű olasz opera- 
társulata páratlanul álló művészi hangversenyt 
rendez. Kolozsvár, Pozsony, Nagyvárad, Kassa,

Szabadka után nekünk jut a ritka szerencse 
a kiváló művészek nemes művészetét élvez­
hetni ; s a mint az említett városokban, bizo­
nyára mi nálunk is nagy elismerésre és tö­
meges látogatásra számíthat a lelkes művész- 
csapat. A társulat primadonnája frezzi Mária, 
a kit a sajtó ritka egyértelműséggel „daloa- 
pacsirtá“-mik nevez. Hangja, a melynek ha­
talmas regisztere egymagában is fenomen, 
tiszta és lágy. Énekelőadása bravúros, drámai 
aceentusai megindítók. — A társulat férfltagjai 
között vezet a rangban 0’ 2)e//e fovnaci, 
a milánói Scala-szinhaz volt tagja. Hőstenor 
a javából, elsőrangú énekművész, a ki a kö­
zönséget mindenütt, ahol eddigelé működött, 
valósággal elbűvölte úgy hangjának nemes
voltával, mint brilliáns énekelőadásával. _
Erős támasza a társulatnak Jíatiti JJntimo 
az erces hangú baritonista, a kiről egyhan­
gúlag elismerik, hogy hangjával mesteri módon 
bánik. ifomorszka k. a., a művészgárda másik 
női tagja, szintén díszére válik a társulatnak. 
Meleg, behízelgő hangja nem mindennapos 
énektudással előadva biztosan meghódítja a 
legkényesebb publikumot is. Csupa vérbeli 
művész, a kik a legkiválóbb olasz zeneköltők 
műveit aoják elő. Verdi, Xeoncaval/a, Tosti 
zseniális interpretálok a kik nem csupán a 
művészetből, de a művészetért is élnek. A párt­
fogást. megérdemlik s Újvidék közönsége a 
jegj-elővétel után ítélve, hathatós támogatás­
ban részesíti a vendég-művészeket.

Gyászhlr. Jovanovits J. Vakin tvh. bizott­
sági tag e hó 10-én 57 éves korában, hosszabb 
betegség után meghalt. Temetése jan. 11-én 
nagy részvétel mellett ment végbe.

Meglopott háziszolga.{Széles István házi­
szolga a fehér ökörben hétfőn éjjel többed 
magával aludt a korcsma közös nagy háló­
szobájában. Reggel azután arra ébredt, hogy 
a szobából rövid fekete prémgalléros téli 
kabátja, 1 k 50 f. pénze és 6 k. értékű réz­
órája eltűnt. Rendőrségünk az ismeretlen tol­
vajt nyomozza.

Rablótámadás. Nésics Péter bognár va­
sárnap éjjel a három korona szállodában egy 
23 év körüli fiatal iparos kinézésű emberrel 
ismerkedett meg, ki őt más korcsmába hivta 
Xesics a felhívásnak engedett is és midőn 
azután uj ismerősével az alrnási-utcába értek, 
az tea támadt, a földre tepertő és tőle pénz­
tárcáját, melyben 29 k. volt. elrabolta. Rendőr­
ségünk a támadónak már nyomában van.

Elgázolás. vSzulimán Mihály taligás hétfőn 
délután az örmény es fő-utcák sarkán elütötte 
kocsijával Sebnattner Lajos 56 éves veszprém- 
megj ei napszámost, ki ép aznap jött ki a 
péturvnradi kórházból, hol hasonló balesetből 
kifolyólag szenvedett lábtörés következtében 
beteken át állott gyógykezelés alatt. A súlyo­
san sérült öreg ember a városi kórházba szállít­
tatott, míg a vigyázatlan taligás ellen a büntető 
eljárás megiudittatott.

A mit Lili a sziiletéseuapjára kivan.
Evy haljál, a melyik ezt tudja mondani: mama, 
egy babakocsit és egész begy Fay-féle valódi 
szódéni ásvány-pasztillát. Ebbe ugyanis a ki- 
esiko egészen bele van bolondulva es ennek kö­
szönhetjük, hogy mindig fürge. Látta-e már 
Lilit valaha betegen Vagy köhögött e vala­
mikor? Lássa, ez csak a Fay-féle valódi szo- 
elem rendszeres, megelőző használatától vau. 
legyen csak ön is próbát —egy skatulya csak 
1 K. 25 till, ts minden gyógyszertárban, dro­
gériában és ásványvizkereskedésben kapható.

Főraktárak Budapesten i Egger Led dr, és Egger J. VI.. 
Váci-körnt i'í.. Hochmeister Frigyes utóda, V.. Hold­
utca R, Tiiallmeyer és Seitz, V., Znuyi-utea 3., Térik 

2 József, VI., Király-utca 12.

Felelős szerkesztő: Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
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KAPHATOK MINDEN, JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

KAPHATÓ:

ORBÁN MAC
könyv- zenemű és

papirkereskedésében

= ÚJVIDÉK. =
5—11

Kiadó magtár.
Egy igen nagy, padlózott felső magtár és 
bútorozott szoba Kenyér-utcában kiadó, és 
egy nagyobb fürdő, kád megvételre kerestetik. 

Bővebbet a nyomdában Deák-tér 4. sz.

&&&&&&&&&&&&&&&&&

Csak Szlávnics Dusán
sörcsarnokában

ÚJVIDÉKEN,
a melyet

Runics Milivoj
vezet,

valódi ősforrás!

budweisi-sör
a polgári sörfőzdéből 

méretik ki, amely a bírósági szakértő 
véleménye szerint a pilseni sörrel 
&-io teljesen megegyező.

12*7/1907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881,, évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1907. évi V. 1806/2 számú végzése következ­
tében 2>r. Szeqtiványi jfrmirt újvidéki Ügyvéd 
által képviselt Jtje Srrjitf] frerrjier Jipenvn- 
ter Co. bpesti bej. cég javára deutsch Kálmán 
újvidéki lakás ellen 704 K 40 f. s jár. ere­
jéig 1907. évi december hó 12-én foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felül- 
foglalt és 1040 kor.-ra becsült következő 
ingóságok, u, m.: egy írógép, egy Wertheim 
Cassa, szobabútorok és egy dupla csövű fegy­
ver nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbság 
1907. évi V. 1806/2. számú végzése folytán 
704 kor. 70|f. tőkekövetelés, ennek 1907. dec. 3. 
napjától járó 5% kamatai, Vi% váltódíj és 
eddig összesen 94 kor. 62 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Újvidéken alpe­
res lakásán leendő megtartására 19o8.jap. j\ó 16. 
rjapjáqak d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy- 
séssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
as 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
as 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken 1907. évi január hó 2 
■apján.

Basch Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

21517 és 21518. Polg. 1907. szám.

HIRDETMÉNY.
Az újvidéki kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy dr. Várnay Ernő, mint a m. 
kir. Igazságügyminiszter 10230. J. M. 
E/1907, szám alatt kelt rendeletével 
Újvidékre kinevezett kir. közjegyző mű­
ködését 1908. évi január hó i-én meg­
kezdette.

Újvidéken, 1907. évi dec. hó 30-án.

3>r. Sántha,
kir. törvényszéki biró.

Keresek
egy a román nyelvben jártas 
levelezőt, aki hajlandó volna 
1-2 óráig román levelezésemet 
végezni.

VRANITS és TAUSCH
templomi szerek raktára.

1-3 Újvidék, Duna-utca 15. szám.
nnmmmmmmmmmm

ELADÓ.
A városhoz közel, egy szálló telep, 3 

szoba, konyha, kamra és padlásból álló ház­
zal eladó.
3 utcai, 2 udvari szoba, egy hosszú üvegezett 
és nyitott folyosó, konyha, mosókonyha, pince 
és padlásból álló ház forgalmas utcában eladó.

Bővebb felvilágosítás Széchenyi-utca 32. 
szám altit.

DEÁK FERENC-SZÁLLODA
Csendes családi szálloda

BUDAPEST, Vili., Ageteleky-wtea 7.
Fínyei berendezéi, 78 «ebi, kőxpeitl
légfűtés, villanyvlláglté«, amerikai In- 
műkőéi réxmeedék, fürdők, fényeit* 
berendeled kávéból, mérsékelt érek.

I perenylre a keleti pályaudvartól. 
Tulajétnea i

PALL AI MIKSA.

olégHégea egy énéllé fxltteneléra 
vagy mellékkereset megalapítá­
sához. szakismeret óh külön he­
lyiségek nélkül,könnyen végez.het6, 
azonnal jövedolmoz.6 gyártás által, 

Siker nagyszerű! Elismerések százával kimutathatók, 
ismertet«! Ingyen küld. Slebenhlrtenl vegyésxetl Iparmű 
magyarorsxégl fióktelepe Budapest, I., Orbénhegyl ut l./l.

/

LOKER VILMOS
Szakképzett mű- és látszerész.

ÚJVIDÉK, FŐ-UTCA 20. SZÁM.
Egyedüli szaküzlet.

-*s

Aki a szemét védeni akarja. Aki jól akar látni.
Aki jó szemüveget vagy évikért akar venni: ai forduljon

LOKER VILMOS, szakképzett optikus ée meehanikuihoi 
Újvidék, Fő-utoa 20. szám.

Ahol a szemek a legújabb aparátus segítségével szakszerűen megvies- 
gáltatnak. Csakis a legfinomabb kristály üveggel ellítolt seemüvsget síel- 
84l“,ok ki’ m~ Jó minősig, olcsó árak.

Villanyé» hált csengő berendelés ée évi 
karbantartás, Jutányos árak. 

Gramophon és lemezek, csakis elsű- 
[ rendű gyártmányok.

Myepatett AreebeabMeer Bmé Marvarepáégábaa UVvÁÍékn.
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